

**Международный День Земли,  
22 апреля**

**«День Земли — это день  
ответственности перед нашей  
планетой, ответственности  
перед людьми, которые её  
населяют, перед самой  
природой, частью которой мы  
являемся». (С.П.Капица)**

22 апреля  
День Земли



# Земля - наш общий дом

День Земли - название, используемое по отношению к различным мероприятиям, проводящимся весной и призванным побудить людей быть внимательнее к хрупкой и уязвимой окружающей среде на планете Земля. День Земли - это гражданская инициа-



тива, она открыта для присоединения любых людей, групп и организаций. Существуют два основных периода проведения Дней Земли: в марте (вблизи весеннего равноденствия) и 22 апреля. Кроме того, в настоящее время многие рядовые участники и инициативные группы планируют и проводят ряд мероприятий ко Дню Земли вблизи момента летнего солнцестояния, чтобы максимально использовать теплую погоду и свободное время людей.

**С Днём Земли всех поздравляем  
И всем искренне желаем:  
Быть нежней и осторожней  
С нашей Матушкой-природой,  
И с душою к ней стремиться,  
Быть свободными, как птицы,  
Из своих квартирных клеток  
Слушать шёпот листьев, веток,  
Ежедневно наблюдать  
Солнца красочный закат,  
Оглянитесь - жизнь прекрасна,  
Сколько в ней оттенков разных,  
Это всё Земля-планета,  
Любим мы её за это!**



# Природа не прощает ошибок

## День Земли в Равноденствие

Изначально День Земли празднуется во многих странах в день весеннего равноденствия, чтобы отметить момент, когда начинается весна (в Северном полушарии) или осень (в Южном). ООН празднует День Земли 21-22 марта.



## День Земли 22 апреля

Первая «одноразовая» акция в этот день прошла в 1970 году в США. Её успех окрылил организаторов, и с тех пор празднование стало регулярным.

На волне общественной и политической активности, пробужденной

Днём Земли, в США были приняты многие законы и акты, касающиеся охраны окружающей среды (например, знаменитый Акт о чистом воздухе). В России День Земли отмечают в рамках Дней защиты от экологической опасности.

В 2009 году Генеральная Ассамблея ООН провозгласила Международный день Матери-Земли, постановив отмечать его 22 апреля.

**Я люблю свою планету!**

**Я ценю её всегда,**

**Каждый должен знать об этом,**

**Ведь она мне дорога.**

**И тебя я, поздравляю,**

**С днем родной нашей Земли.**

**Ты всегда помни планету,**

**Люблю её и ты люби.**



# Земля просит защиты у людей

## Флаг Дня Земли

Флаг Земли не является официальным символом чего-либо (поскольку официально не существует общепланетного правительства или государства). Он представляет собой фотографию планеты из космоса (в настоящее время используется снимок, сделанный астронавтами «Аполлона-17» по дороге к Луне) на тёмно-синем фоне. Традиционно Флаг связан с днём Земли и многими другими природоохранными, миротворческими и гражданскими международными мероприятиями.



## Символ Дня Земли

Символом дня является зелёная греческая буква Θ (Тета) на белом фоне. Интересно то, что юбилейный символ эсперанто практически такой же.



## Колокол Мира в День Земли

В День Земли в разных странах по традиции звучит Колокол Мира, призывая людей Земли ощутить всепланетную общность и приложить усилия к защите мира на планете и сохранению красоты нашего общего дома. Колокол Мира - символ спокойствия, мирной жизни и дружбы, вечного братства и солидарности народов. И в то же время - это призыв к действию во имя сохранения мира и жизни на Земле.





# Сохрани Землю, добрый человек!

Есть одна планета-сад  
В этом космосе холодном.  
Только здесь леса шумят,  
Птиц, скликая перелетных.  
Лишь на ней одной цветут  
Ландыши в траве зеленой,  
И стрекозы только тут  
В речку смотрят удивленно.  
Береги свою планету -  
Ведь другой похожей нету!

